

Vsak dan se je nekaj dogajalo

Na dan mladosti 25. maja so na Taboru slovesno zaključili svojo največjo, zdaj že tradicionalno prireditve »Majska srečanja 84«. Vse od 7. maja, ko so se srečanja začela, pa do zadnjega dne, se je vsak dan nekaj dogajalo. Kulturne prireditve so se prepletale s športnimi tekmovanji, pa razstavo in lutkami, večerom znanih in neznanih talentov, piknikov, pa pohoda in srečanja krajanov dveh pobratenih krajevnih skupnosti – Tabora in Vač. V prireditvah je aktivno sodelovalo okrog 1.300 udeležencev, od tega 920 športnikov.

Pestra paleta aktivnih udeležencev srečanj je dokaz, da so krajanom take prireditve všeč in da radi sodelujejo v njih. Prizadevnemu organizacijskemu odboru je uspelo v srečanja vključiti pravzaprav vse strukture krajevnih skupnosti: cicibane VVO Ane Zihlerl, pionirje in mladino OŠ Ledina in TVD Partizan, mladino doma učencev Tabor, vojašnice 4. julij in šole miličnikov, vsa društva, ki delujejo v okviru KS, Dom upokojencev Tabor in ne nazadnje tudi gostinsko podjetje Daj-Dam ter seveda tudi pobrateno KS Vače.

Izredno razveseljivo in spodbudno za bodoče delo KS pa je prav gotovo tudi dejstvo, da so srečanja zblížala krajanje in delavce organizacij združenega dela, ki delajo na območju Tabora. Ne samo, da so delavci teh organizacij v športnih tekmovanjih branili

barve svojih delovnih kolektivov, ampak so srečanja tudi materialno in finančno podprla. Prav gotovo bodo vezi, ki so jih navezali s Polikemom, Veletekstilom, Kemofarmacijo, grafiko MOBO, Ljubljanskimi mlekarnami, Žitom, Krko, Mercatorjem, Cvetličarnami, Rogom, Kartonažno tovarno in drugimi, ostala tudi v prihodnje in še na drugih področjih delovanja.

Krajevna skupnost Tabor je bila tako v maju prizorišče vsakodnevnih prireditev in tekmovanj. Nagajalo je le vreme, ki je prenekatere prireditve na prostem motilo ali celo onemogočilo. Tako so morali cicibani iz VVO Ane Zihlerl in pionirji razredov OŠ Ledina z risanjem na asfalt poskušati kar dva dni, da so naposled uspeli.

Nekatere prireditve so pritegnile zlasti najmlajše krajanje. Tako je bila denimo dvo-

rana, v kateri so mladi lutkarji zaigrali Zvezdico zaspanko, premajhna, da bi lahko vsi s stolov spremljali dogajanje na odru.

Izredno odzivna je bila tudi razstava likovnih izdelkov in ročnih del, na kateri so sodelovali društvo invalidov Tabor-Ledina, OŠ Ledina in Dom upokojencev Tabor. Največ zaslug, da je razstava resnično odlično uspela, imata Tončka Tršek in Marija Majcen, ki sta znali dvorano spremeniti v res umetniški kotiček prikazanih mojstrov.

Srečanja znanih in neznanih talentov je bila pravzaprav poskusna prireditev, pritegniti krajanje, da bi javno nastopili.

V srečanja se je vključil tudi Dom upokojencev in s svojim »Dnem doma upokojencev Center, Tabor-Poljane« razgibal krajanje. Z zanimanjem so si ogledovali aktivnosti doma, razstavo in se v popoldanskih urah vključili v veselo razpoloženje na pikniku. Ob koncu srečanj so najboljši športniki prejeli diplome, krajanje pa so na pikniku ocenili prireditve in se lahko tudi zavrteli.

Rečemo lahko, da so bila Majska srečanja 84 boljše in bolj množična od lanskih, da so uspela in da postajajo tradicija.



V okviru majske srečanja na Taboru so priredili tudi razstavo ročnih del tamkajšnjih krajanov, predvsem krajanek. Razstavo si je ogledalo veliko število obiskovalcev, ki so bili prijetno presenečeni nad spretnostjo izdelovalcev.

NOV PREDLOG ZA UREDITEV FOERSTERJEVEGA VRTA

Zeleni biser med zidovi

Mogoče je pomagalo naključje, da je »oaza« v središču Ljubljane pod imenom Foersterjev vrt preživela celo stoletje. Vedno je zaprt, vendar bujno zelen. Leži med Rimsko in Aškerčevo cesto, obdan s številnimi poslopji, strojno, metalurško in filozofsko fakulteto, skoraj neposredno za šolsko polikliniko.

Povojni urbanistični koncepti so na tem področju posvečali pozornost razreševanju križišča jug-zahod; Aškerčeva-Cojzova in Tržaška cesta in razvoju Univerze. Foersterjev vrt se je sicer v načrtih uveljavljal kot otok – prej ko ne kot zelena dragocenost; premajhen za ime park. In seveda – vedno je bilo premalo denarja.

Danes, ko postaja Ljubljana sama otok v središču koncepta obvoznice, je mikroubanistična pozornost nehote opozorila na vrednost dobro urejenega ambianta v tkivu mesta. Mogoče so dane okoliščine vzbudile KS Gradišče k urejanju svojega neposrednega ambianta.

Prvi poskus ureditve

Foersterjevega vrta leta 1981 je obstal kot projekt (09-563-175/35 nov. 81) KPL, TOZD Projektiva, Povšetova 6. Očitati bi mu lahko velikopotezno diagonale med Aškerčevo in Rimsko cesto. Parcela pa je premajhna za velike posege. Primer zahteva večjo občutljivost.

Slednji poskus maja 1984 je bil enostavnejši in tudi finančno ugodnejši. Predložil ga je dipl. ing. arh. B. Simčič z duhovito potezo: ohraniti vse, predreti zid proti Aškerčevi cesti v obliki vrat, čez vrt tlakovana pot (votleni betonski tlakovci) na vhod ob Rimski cesti. Ob vrtnih fasadah – obođu, utrjena steza s klopmi, ki bi lahko služile kot dnevna učilnica, počivališče, deloma čakalnica

za večje skupine (morebiti za ambulanto) in nenazadnje nadzor za otroke. Obodne fasade bi primerno prenovili in izravnali teren. Ob vodnjaku bi kazalo namestiti kamniti obod iz arhiva narodnega muzeja ali pa rarijeto iz etničnega področja fontan. Arhitekt je upravičeno predlagal zapiranje vrta ponoči in določeno skrb za čuvanje vrta samega. Vrt sam ponuja nekatere možnosti za muzejske postavitve plastik iz neposredne zgodovine za kultiviranje ambianta. Projekt predvideva v obođu tudi osvetlitev, bolj za kontrolo kot nočno zadrževanje. Ograjo ob Rimski cesti naj bi ohranili in primerno restavrirali z vrati, ob katerih bi obdelali tla s cesto v vrt kot razdelilna ploščad na prehodno stezo in sam počivalni obod. Projekt predvideva nekatera redka drevesa. Vsekakor izziv na skrb nekaterih institucij iz neposredne mestne dejavnosti.

JOŽE BRUMEN

Taborjani na Vačah

»Majska srečanja 84« na Taboru so končana. V obširnem programu kulturnih in športnih prireditev v mesecu maju je bilo tudi srečanje s krajanji pobratenih Vač.

Srečanja se je udeležilo okoli 200 ljudi. Prišli so tudi predstavniki DPO občin Ljubljana Center in Litija. Prisotni so bili seveda tudi predstavniki krajevnih skupnosti Tabora in Ledine iz Ljubljane ter Vač.

V priložnostnem programu so sodelovali: ZRVS Tabora, Litije in Vač v pohodu iz Kresnic na Vače, pionirji OŠ Vače s skečem iz NOB, pionirska plesna skupina OŠ Ledina z nekaterimi točkami iz svojega programa, in krajanje Vač. Zabavni ansambel vojašnice Ljuba Šerčerja iz Ljubljane je poskrbel, da so se udeleženci srečanja na Vačah zares dobro počutili.

Žal je odpadla načrtovana tekma v malem nogometu med Taborjani in Vačani. Ekipa Taborjanov, ki bi morala nastopiti, se iz neznanih vzrokov srečanja z Vačani ni udeležila. Menimo, da je to skrajno neodgovoren odnos do gostiteljev. K razpoloženju je prispevalo tudi lepo vreme.

B. L.

Neznani talenti pred občinstvom

V prizadevanju, da bi popestrili kulturno življenje v svoji krajevni skupnosti, so krajanje Tabora vključili v svoja majska srečanja tudi večer »neznanih talentov«. Tako naj bi odkrili tiste tihe, skromne in delavne krajanje, ki se v prostem času ukvarjajo s pisanjem in z glasbo.

Poskusna predstavitev je bila konec preteklega meseca v veliki dvorani Doma učencev Tabor na Vidovdanski cesti. Presegla je vsa pričakovanja.

Poslušalci so napolnili dvorano do zadnjega kotička. Zanimiv program je vseboval 15 točk. Sestavljen je bil iz recitacij in glasbenih del samorastnikov. Starostnih mej ni bilo. Izvedena so bila dela tako pionirjev kot starostnikov. Sodelovali so z recitacijami, pesmimi in skladbami. Instrumentalisti so izvajali dela nekaterih velikih mojstrov glasbe.

Predstava neznanih talentov je povsem uspela. Za to imajo zaslugi tudi pionirji OŠ Ledina, ki so s svojimi nastopi nadomestili nekatere obolele starostnike – pesnike. Zahvalo zasluži tudi uprava DUT, ki je pokazala veliko razumevanja s tem, da je odstopila dvorano.

Svoj delež k uspehu večera je dodal tudi povezovalac prireditve Branko Dobravec, ki je vodil celotno prireditev na njemu lasten način. Predstavitev talentov je pokazala, da so tovrstne prireditve koristne in potrebne.

B. L.

Družbena samozaščita in SLO skozi objektiv

Predsedstvo OK ZRVS Ljubljana Center organizira na pobudo komisije za informativno-propagandno dejavnost razstavo umetniške fotografije s tematiko »SLO in DS skozi objektiv«. Razstavo bodo priredili v počastitev dneva oboroženih sil SFRJ.

Predsedstvo vabi k sodelovanju vse, ki se ukvarjajo s fotografijo. Posebno so vabljeni rezervni vojaški starešine iz občine Center in učenci – udeleženci obrambnih krožkov po OŠ ter krožkov fotoamaterjev.

Vsak udeleženec lahko pošlje do 5 slik, v formatu 24×30 cm oziroma 24×24 cm oziroma izvedenke tega formata. Slike naj bodo nekaširane, v črnobeli tehniki in z označbo naslova ter avtorja fotografije. Slike, katere bo komisija najbolje ocenila, bodo razstavljene. Kdor želi sodelovati na razstavi s svojimi deli, naj jih pošlje v trdem ovitku do konca septembra 1984 v tajništvo OK ZRVS Ljubljana Center, Zarnikova 3. Vsi, ki bodo sodelovali na razstavi, bodo prejeli posebna priznanja, avtorji najboljših fotografij pa diplome.

POŽARNOVARNOSTNA AKTIVNOST V OBČINI

Gasilci pridejo, tudi če ne gori

Kakor vsako leto sta se tudi letos zbrala oba zbora skupščine SIS za varstvo pred požari in ocenila delo v preteklem letu. Posebno pozornost so delegati posvetili poročilu o aktivnostih v letu 1983, delu gasilske brigade in področnega gasilskega društva.

Uvodno poročilo o aktivnostih na področju požarnega varstva je podal predsednik izvršnega odbora Peter Kozin, ki je dal poseben poudarek na preventivno dejavnost in usmeritev za delo med mladimi kot bodočimi nosilci požarnovarnostne kulture. To sta potrdila tudi direktor Gasilske brigade Ljubljana Borut Kovač in delegat iz GD Ljubljana mesto Janez Hočvar ob poročanju o delu poklicne in prostovoljne enote v občini. Iz poročil je bilo razvidno, da je bil dosežen določen

pozitiven premik. Dosegli so sodelovanje z Društvom prijateljev mladine v občini in preko njega z vzgojnovarstvenimi ustanovami in šolami. Prav tako želijo tudi mnoge delovne organizacije vse pogosteje sodelovati tako s poklicno enoto kot tudi s prostovoljnimi gasilskim društvom.

Ker je bil tudi program za delo v letu 1984 usmerjen predvsem v preventivno dejavnost in s tem tudi na dvig požarnovarnostne kulture, so ga delegati sprejeli soglasno in brez pripomb. FRANCE TOMŠE